

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Franciaország új háboruba akarja kényszeríteni Európát Francia-angol ultimátum Ausztriának Legujabb részletes tudósítás a 3-ik oldalon!

### Kettős cél

Írta: **Berkes Gyula** okleveles gazda, felső mezőgazdasági iskolai tanár

Minden újságolvasó embernek fel kellett figyelni arra az újszerű kezdeményezésre, amellyel a Körösvidék megindította harcát a munkanélküliség ellen. Az olvasótábornak bizonyára voltak olyan tagjai is, akik nemcsak egy új módját látták ebben a nemes gondolatban a munkanélküliség csökkentésének, hanem ennél sokkal, de sokkal többet.

Mert miről is van itt tulajdonképpen szó? Földet adni egy olyan gazda ifjú kezébe, aki nemcsak az őseitől örökölt földszeretettel hozza magával, hanem a komoly mezőgazdasági szak-tudással felvértezett munkaszeretettel is. Én ennek a tudományosan megalapozott komoly munkának tulajdonítok különösen a mai időkben igen nagy fontosságot.

Akár a mezőgazdasági szakirodalmat, akár a napilapok közgazdasági és mezőgazdasági rovatait olvasgatja az ember, akár gazdasági előadásokat hallgat, mindig újra és újra felbukkan egy új probléma, a mezőgazdaság átszervezése.

Mind jobban és jobban kezdünk rájönni arra, hogy a világ új gazdasági elrendeződésében, a megváltozott termelési, piaci és értékesítési viszonyok közé csak úgy tudunk beilleszkedni, ha merész, de hozzáértő biztos kézzel fordítunk egyet eddigi gazdálkodási rendszerünk kormányán és rátérünk arra az új csapásra, amit számunkra a megváltozott idők kijelöltek.

Vége van már azoknak a boldog éveknél, amikor úgy gazdálkodtak, hogy megcsinálták egy gazdaság üzemtervét és évtizedeken keresztül minden esztendőben ugyanúgy történt minden, ahogy egyszer azt kijelölték. Ma már lassanként szakítani kell a régi kötött gazdálkodási rendszerekkel és át kell térni a szabadgazdálkodásra, ami azt jelenti, hogy termelésünk fajtában, minőségben és mennyiségben mindig az értékesítési lehetőségekhez alkalmazkodjunk.

Vagyis ne termeljünk azt, olyant és annyit, ami, amilyen s amennyi a fogyasztópiacnak nem kell.

A termelésnek egy ilyen irányú átszervezésével kapcsolat-

ban — és itt elsősorban a kis gazdaságokra kell gondolnunk — többféle megoldásról olvastam. Például nyugalmazott gazdaszteknek elhelyezése egyes vidéki körzetekben a termelés irányítására, vagy a gazdatitkári intézmény teljes kiépítése, gazdasági tanfolyamok tartása stb.,

### Beteg államok szövetsége a kisántant

#### A „Szlovák” című prágai lap bírálata Benesék háborus politikájáról

Prága, február 18.

A »Szlovák« szerint a kisan-tant államok újabb szövetsége nem bír nagy jelentőséggel, mert mind a három állam beteg és a különböző szövetségi szerződés-

sek sem tudnak rajta segíteni. A három magába szeretett kül-ügyminiszter rögeszméje sem tud segíteni, mert hiányzik Közép-Európa legfontosabb külpo-litikai tényezője, Lengyelország.

### A harácsoló Franciaország ugyanoda jutott, mint a legyőzött államok

Tegnap Párisban és a vidéken a kereskedők tüntetéseket rendeztek a tervbe vett adóemelések ellen. A fővárosban az élelmiszer kereskedők nagygyűlésen jelentették be tiltakozásukat. Az

üzletek több városban zárva maradtak. Óvást emelt az adóemelések ellen a mezőgazdák országos szövetsége is. A tisztviselők szervezete is gyűlésen tiltakozott a fizetéscsökkentés ellen.

### Rendőrök ezrei őrzik Roosewelt amerikai elnököt

Roosewelt elnök Miami-ból Washingtonba utazott. Washingtonban több szenátorral tanácskozott, majd Newyorkba folytatta útját, ahol a legmesszebbmenő óvintézkedésekkel fogadták. A pályaudvartól a kompikötőig ezer rendőr állt sorfalat. A forgalmasabb pontokon gépfegyvereket állítottak fel. Az utvonalon rendőrök vették körül a lakására haladó Roosewelt kocsiját. Roosewelt newyorki lakását állandóan rendőrök és detektívek fogják körül. Roosewelt hangoztatta, hogy ezek az intézkedések egyáltalában nem felelnek meg óhajának. A miami törvényszék előtt mintegy 500 főnyi fenyegető magatartású tömeg gyűlt össze, hogy megrohan-

ja a börtönt és meglincselje a merénylőt. A törvényszék elnöke fegyveres csapatokkal őrizte-tti a börtönt.

#### Rendelet a vagyon-és jövedelemadó kivételéről

A Hivatalos Lap mai száma közli a pénzügyminiszternek az 1933. évi jövedelmi- és vagyonadó kivétele tárgyában kiadott körrendeletét, amely részletesen szabályozza a különböző jövedelmi forrásból származó jövedelmek és a különböző vagyon-tárgyak értékének megállapítását. Ugyancsak a mai számban jelent meg a külkereskedelmi bizottság, a külkereskedelmi hivatal és a külkereskedelmi tanács felállításáról szóló kormányrendelet.

stb. Mindezek kétségen kívül szolgálnak a nagy célt, de nem nyúlnának a baj gyökeréig.

Igazi eredményt csak úgy tudnánk elérni, ha ránevelnők az embereket arra, hogy földdel csak az bánjon, aki ahhoz ért, vagy aki gazdálkodni akar, az tanulja is azt meg. Nem egyszer hall az ember ilyen kijelentéseket: »No fiam, ha nem tanulsz, hát akkor hazamégy gazdálkodni«.

Mint minden tudományág, úgy a mezőgazdasági tudomány is az utóbbi évtizedekben hatalmas fejlődésen ment keresztül, de ennek eredményeit csak úgy tudjuk a magunk és a köz javára értékesíteni, ha megismerjük őket és megtanuljuk a gyakorlatban való alkalmazásukat. Ki kell tehát építeni az általános ismereteket tanító iskolák mellett a gazdasági ismereteket közlő iskolákat is a legalsó foktól a legfelsőig oly mértékben, hogy mindenki, aki gazdálkodni akar, könnyen hozzájuthasson a szükséges szakismeretek megszerzéséhez.

Minden foglalkozási ágnál megkövetelik, hogy az, aki azt gyakorolni akarja, előbb szerezzék meg a szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket, különben kontárnak minősítik. Egyedül nemzeti vagyonunk alapja, a föld az, amelyen minden szak-képzettség nélkül is mernek gazdálkodni, mert itt nincs kontárkérdés.

A másik lépés, amivel igen hathatós mértékben tudnánk a termelés átszervezésének nagy problémáját előbbre vinni, ha minél több olyan mezőgazdasági iskolánk lenne, amely a maga kis birtokán hozzáértő gazdálkodás mellett gyakorlatilag tudná, nemcsak a saját növényeinek, hanem a gazdáknak is bemutatni, hogy nem csupán azt lehet termelni, amit nagyapánk is termelték, hanem mást is, újat, olyan minőségben és mennyiségben, aminek mindig van piaca és lehet úgy szervezni a gazdaságunkat, amely mellett még ma is jövedelmező a gazdálkodás.

Csak egy példát említek fel ezen állításom igazolására minden kommentár nélkül. Isko-

lánk gazdaságában 3 darab 6 hónapos, tenyésztésre meghagyott yorkshire süldőnél helyes takarmányozással és neveléssel a következő eredményt érték el: Átlagos élősúly február 1-én 63 kg, naponta feletett takarmány súlya 1.75 kg, ennek átlagos értékesülési százaléka 30.66%. Egy kilogramm súlygyarapodás átlagos takarmányozási költsége 25 fillér.

Itt éri el a Körösvidék által megindított nemes mozgalom a másik célját és itt kapcsolódik bele a termelés átszervezésébe. Amikor ugyanis a Körösvidék az általa kibérelt egy vagy két okta földet átadja annak, akinek jellege, vasszorgalma és szaktudása garancia arra, hogy a hozzáfűzött reményeket valóra váltja, nemcsak a munkanélküli ifjúság számát csökkentette egy-kettővel, hanem lerakta egy alapkövét annak a nagy munkának, amely hivatva van egész eddigi termelésünk átszervezésére.

Egészen bizonyos ugyanis, hogy azok a kisbirtokosok, akik egy-egy ilyen okta föld körül gazdálkodnak, sok olyan helyesnek tapasztalt eljárást fognak a maguk gazdaságában is alkalmazni, amelyekre egyébként a legnívósabb előadások kapcsán sem lehetne őket rávenni.

Reméljük, hogy ezek a kis földdarabkák lesznek az új gazdálkodási rendszer világítótornyai, amelyek szétszórják maguk körül a modern mezőgazdasági tudomány igazságait és megmutatják az utat, amelyen haladni kell, ha a termelő országok nagy versenyében lemaradni nem akarunk.

## 20 filléres milliók könyve! 20

247. Lucie Reinhard: A pók.  
248. Szinetár György: A hangok tolvaja.  
249. Gert Rothberg: Elisabeth Merian szerelme.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!  
4. Kosáryné Réz Lola: Selmeci diákok.

Kaphatók

Körösvidék könyvkereskedésében.

## A békéscsabai Köröscsatorna

Irta: dr Haan Albert.

### I. Csodálatos legényverés

1.

— Janó, ide figyelj. A titkot nem árultad el még senkinek?

— Senkinek, gazduram.

— Pedig sokan szeretnék tudni, he?

— Aj! Kivált a szomszédasszonyok.

— Persze, az asszonyok... de hát a férfiak?

— Azok is. Tegnap hallottam a kerítés mögöl, hogy két apóka éppen erről beszélt.

— A házam előtt mentek el? Kik lehettek?

— Nem tudtam felismerni őket, már sötétedett. Az egyik hosszú botot tartott a kezében.

— Te... talán a bíró volt?

— Alighanem.

— No látod, Janó, már a bíró is a te dolgodon töri a fejét. Hát most velem jössz a kurátor úrhoz. Ott éppen fonnak, az egész szomszedság odagyűl ma. Azoknak majd szépen elmondasz mindent.

Janó olyan nagy szemét me-

## A megyegyűlés tárgysorozata

Amint már jelentettük, f. hó 25-én rendes közgyűlést tart Békésvármegye törvényhatósági bizottsága. A közgyűlés tárgysorozatán az alábbiak szerepelnek:

Alispán jelentése a vármegye közügyeiről és a legutóbbi rendes közgyűlés óta tett nevezetesebb intézkedéseiről.

Békésvármegye háztartási alap 1932. évi zárszámadása.

A várm. közúti alap 1932. évi zárszámadása.

Adófelszólamlási bizottsági tagok választásának hatálytalánítása folytán új tagok választása. A vasúti átjárók és közúti kanyarok közelében a szabad kilátás biztosítása céljából szabályrendelet alkotása.

A kereskedelemügyi Miniszter leirata kézzizálog kölcsön üzletekben szedhető díjak szabályozása ügyében.

Alispáni előterjesztés a városi igazoló választmányok és alakuló közgyűlések elnökének akadémizációja esetén helyettes kiküldése iránt.

Alispáni előterjesztés Békésvármegye területén némely községek hetivásárain bizonyos iparcikkeknek idegen iparosok által való szabad árusítása tárgyában alkotott vm. szabályrendelet módosítása iránt.

Alispáni előterjesztés Tótkomlós község hetipiaccainak a bazarárúkra szabad piaccá való nyilvánítása iránti kérelem tárgyában.

A vármegye építkezési szabályrendelet kiegészítése a vasbetonépítkezésekre vonatkozó rendelkezésekkel.

A várm. Közigazgatási pótadó-alap 1932. évi zárszámadása.

A várm. Közigazgatási pótadó-alap megszüntetése és vagyonának felhasználása.

A várm. Munkásház építési alap 1932. évi zárszámadása.

Munkásházak építése.

A vármegye alispánjának előterjesztése a nyugellátási díjak

zavartalan kifizetésének biztosítása ügyében.

A vármegyei épületek tatarozása.

A vésztoi Tói-híd átépítésére vonatkozó vállalati szerződés jóváhagyása.

A tótkomlói szárazéri csatornahíd építésénél felmerülő túlkiadás fedezése.

Békésvármegye egyesített nyugdíj alapjának 1932. évi zárszámadása.

A vármegyei háztartási alap 1932. évi költségvetésében inségek segélyezésére engedélyezett 50.000 P elszámolása.

A vármegyei Állategészségügyi ebadóalap 1932. évi zárszámadása.

A várm. Közegészségügyi ebadóalap 1932. évi zárszámadása.

A várm. Kórházi alap és a többi alapok és alapítványok 1932. évi zárszámadása.

Nyugtázások és segélyiránti kérelmek.

**Blokmalt**  
csak a névvel valódi!

**Rendkívüli kedvezményekkel lehet vásárolni a mezőgazdasági kiállításon**

A március 25-án megnyíló országos mezőgazdasági kiállításon a tenyészállatbeszerzést ebben az évben a következő értékes rendkívüli kedvezmények szolgálják:

A földművelésügyi minisztérium áldozatkész támogatása segítségével a budapesti mezőgazdasági kiállításon vásárolt tenyészállatok hazaszállításának vasúti költségeit teljes egészében a rendezőség fogja viselni. E rendkívüli szállítási kedvezmények révén a legtávolabb eső vidékek is élvezhetik a kiállítás gazdag

resztét, mint még soha. De gazdája, Zahoran János nem főrdött csodálkozásával. Észre sem vette, elgondolkozva fordult másfelé. Arról a földhányásról nagy területet láthatott be a csabai határból. És ezen a messzi sík vidéken, ameddig elért a pillantása, — víz mindenfelé!

Az enyhe, olvadás februári délután növekvő homályában különös, merev tekintettel nézte a víz tompa csillogását. Csak néhány helyen szakította meg ezt a barnára aszalódott nádas és lombtalan ágú fa, messzebb pedig az erdő lilás foltja.

Talán pusztító ár öntötte el a csabai határt? Átszakadtak a gátak? Mi lehetett az oka ennek a látványoknak?...

Nem árvíz, nem szerencsétlenség. Egyszerűen: ez a látvány nagyon régen mutatkozott, 1777 februárjában, egy késő délután. Akkor nézett szét itt egy alsóvégi földhányásról Zahoran János. Abban az időben még nyoma sem volt a csabai Körös »kanálisnak«. Csatorna nem vezetett a Körös vizét ide, mégis nagyobb víztömeg vette körül a helységet, mint most. Fakad, ugyanis az alsóvégtől nem messze egy forrás, ebből eredt a

Lencsés ér, melynek a mostani lencsési út örzi a nevét.

Ennek az útnak helyén folydogált a Lencsés Gyula felé, míg a talaj ellentétes lejtése meg nem állította. Akkor azután szétterült egész a Gyula alatti Bárdos érig.

Tavaszi áradáskor a még gátak, zsilipek kordájába nem szorított Fehér-körös először is a Bárdos és Lencsés medrén visszafelé haladva zúdult szét, eljutott közvetlenül a csabai házak alá, végül óriási tócsát alkotott a Nagyréten, Fényesen, a mostani alsóvégi legelőn messze, messze, Ujkigyósig, Kétegyházáig. El nem apadt az még nyáron sem. Állandó mocsár lett belőle Csaba körül.

De az emelkedettebb helyeket a legnagyobb áradás mellett sem öntötte el. Ezek, mint szigetek álltak ki a víztengerből, de köröskörül olyan sűrűn övezte mindegyiket a szakállas nád, hogy innen, ahol Zahoran János nézte, nádasoknak látszóttak. Pedig a belsejök ősidőktől fogva lakható, homokos talajú, gyér fűvű terület volt.

Ezek a nádasoknak tetsző szigetek Gyula és Kétegyháza felé sorakoztak. Ha azonban Zaho-

és értékes anyagából való vásárlás nagy előnyeit.

A kiállítás vásári forgalmának további értékes támogatását jelenti, hogy a földművelésügyi minisztérium a magántenyésztők számára kedvezményes, kamatmentes, 18 hónapra szóló tenyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett, amelynek igénybevétel feltételei részletesen meg tudhatók az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX., Köztelek utca 8. Telefon: Aut. 886-85, 866-01 és 866-05.)

További rendkívüli kedvezményben fognak részesülni a községek és községbirtokosságok vásárlásai, amennyiben a földművelésügyi minisztérium a gazdasági felügyelőségek közbenjöttével a kiállításon a köztenyésztés céljára vásárolt apaállatoknál 30%-ig terjedhető rendkívüli árvisszatérítést engedélyezett.

### Cserkészleányok teadélutánja

Lázás izgalom színhelye a polgári leányiskola cserkészotthona. A csapat minden tagja jó szívvel hoz áldozatot a siker érdekében. Nagyon elfoglalt munkás életük minden szabad percét süttéssel, díszítéssel, készülődéssel töltik, hogy kedves vendégeiknek szórakozást nyújthassanak, jól érezzék magukat s szívesen gondoljanak a cserkészleányok örömmel végzett jó munkájára. Műsor: 1. Beszámoló a Nemzeti Nagytáborról. 2. Kitüntetések kiosztása. 3. Tea. 4. Magyar nóták. 5. Magyar tánc. A teadélután f. hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az iskola tornatermében tartatik. Műsor megváltás 30 f. Teajegy 50 f. Műsor után tánc lesz. Ünnepegyünkre szeretettel hívja meg az érdeklődőket a Vezetőség.

**Hirdessen a „Körösvidék”-ben**

ran János Doboz, vagy Békés felé nézett, arra mindenhol erdő övezte a látóhatárt, de nem olyan nagy messzeségben, mint ma. Sőt egész a felvégig benyúlt ez az erdő és így a mostani gyulai műút melletti legelő helyén akkor még sűrű tölgyes sötélt.

Csaba épületeit is elég jól át lehetett innen tekinteni. A csupa egyforma jobbágyház sokaságából egyetlen nagyobb épület sem emelkedett ki. Ami mégis volt, azt innen néhány nagyobb fa elfedte. A templomtornyokat mégsem takarhatta volna el semmi, — ha lettek volna. De 1777-ben még úgy az evangélikus, mint a katolikus csabaiaknak tornyok helyett haranglábakkal kellett megelégedniük.

Békéscsabának és környékének hát ugyancsak más arca volt. A csodálkozó csabai ellenben pont ugyanolyan arcot mutatott akkor is, mint ma. A tizenhatszázadik századból való Janó éppen úgy tágrameresztette a szemét, mint egy huszadikszázadbeli. De ez az egykori Janó még el is vörösödött, mikor megszólalt:

— Hát aztán... csakugyan el kell mennem... oda?

(Folyt. köv.)

# Franciaország mindent megtett az új háború megindítása érdekében

## Lealázó ultimátumot kapott Ausztria

### A biztos forradalom elől a háboruba akarják hajtani a népeket a kisántant államok

Róma, február 18.  
A Giornale d'Italia párisi tudósítója közli annak az igen heves hangú jegyzéknek a szövegét, amelyet a francia kormány a hirtenbergi fegyverek ügyében intézett az osztrák kormányhoz. A tudósító megjegyzi, hogy Anglia is hozzájárult a francia kormány jegyzékéhez, amelyben a francia kormány a st. germaini szerződés megsértéséről beszél. A jegyzék öt csoportba foglalja össze a francia kormány követeléseit, amelyek a következőképpen hangzanak: 1. A francia kormány kénytelen megtenni a szükséges intézkedéseket annak biztosítására, hogy az előzetes ígéreteknek megfelelően a hirtenbergi és steyri gyárakban elhelyezett fegyverek teljes egészében visszakerülnek az eredeti szállítóhoz. 2. Arra az esetre, ha ez a megoldás a szállító tiltakozásával találkozna, az osztrák kormánynak a szobanforgó fegyvereket meg kell semmisíteni. 3. Az osztrák kormány Franciaország és Anglia képviselőinek igazolni tartozik a fegyverek visszaküldését, vagy pedig megsemmisítését. Mindkét esetben a szövetségi hatóságok eskü alatt

kötelesek megtenni nyilatkozataikat. 4. Az osztrák kormány vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy a fegyverek egy részét nem továbbították-e az osztrák-magyar határon. Ennek a vizsgálatnak az eredményét közölni kell a francia és angol képviselőkkel. Igenlő esetben közölni kell az így továbbított fegyverek pontos számát. 5. Ezeknek az intézkedéseknek a teljes végrehajtására a jegyzék keltétől számított 2 heti határidőt állapítottak meg.

Bécs, február 18.  
A Neue Freie Presse vezércikkben foglalkozik a hirtenbergi fegyverszállítvány ügyében az osztrák kormányhoz intézett francia jegyzékkel és utal az Olaszországban keltett nagy izgalomra s többek között a következőket írja: A jegyzék elég világosan megsejteti azt az érzésünket, hogy önálló államban élünk, amit pedig oly sokszor és oly nyomatékosan hangsúlyoztak velünk szemben. Minden körülmények között az igazságra törekszünk és erre van szükségünk. Ezt az igazságot azonban nem szolgálja az ilyen diplomáciai merevség.

## Igen kényesnek látják a helyzetet Angliában

London, február 18.  
Nagy feltűnést keltett az angol sajtóban a Journal d'Italia leplezése az Ausztriának küldött angol-francia jegyzékről. Az angol sajtó nagyon kényesnek

látja a helyzetet, mert Európa veszélyes pontja: a Balkán-államok vannak az ügybe belekeverve és ha nem járnak el a legnagyobb óvatossággal, az esetből a legveszedelmesebb válság robbanhat ki.

## Általános felháborodás Németországban

Berlin, február 18.  
A lapok a legnagyobb felháborodással kommentálják a francia kormány legújabb jegyzékét. Valamennyi lap feltűnő helyen

közli a jegyzék tartalmát és éles támadást intéz a francia kormány ellen, amely ilyen példátlan vakmerő diplomáciai lépésre ragadtatta magát.

## Haldokló államok kétségbeesett fogcsikorgatása

### Nagy üzletre éheznek a csehországi Skoda fegyvergyár

Berlin, február 18.  
A kisántant államok új egyezménye a német sajtót mind élekenben foglalkoztatta. A legtöbb lap közli a külföldi sajtó, így a magyar sajtó véleményét is. A berlini sajtó a következőket írja: Alapjában véve az új szövetség az életért való remegés eredménye. Az igazi egyetértés tulajdonképpen abban van, hogy a kisántant többé nem bizik Franciaországban és Magyarország revíziós törekvéseivel szemben együtt

tesen akarja fogait vicsorítani. Hogy Károly és Sándor király Benes vezetése alá rendelték magukat, ennek még más oka is van. Mindkét uralkodó látja, hogy általa súlyos válság előtt áll, ami minden pillanatban kirobbanhat és az uralkodóház válságává fajulhat el. A szivkamrája az új szervezetenek a Skoda fegyvergyár. A kisántant genfi egyezménye olyan dolog, amelynek létrejöttét főleg katonai szempontok határozták meg.

*Jól vásároljon - ne "olcsón"!*

A világításnál nem az izzólámpa beszerzési ára, hanem fény mennyisége és áramfogyasztása a mérvadó. Az „olcsó” lámpa használatban a legdrágább, mert nagy áramfogyasztással kevés fényt ad. A gazdaságos világítás kulcsa a fényerős, tökéletes, gazdaságos

# TUNGSRAM

## IZZÓLÁMPA

### Szemfényvesztés a hirtenbergi fegyverszállítás meséje

Berlin, február 18.  
A világsajtó elfogulatlan része egyetért annak hangoztatásában, hogy a hirtenbergi fegyverszállítás

meséjét azért fújták fel a kisántant államok Franciaországgal együtt, hogy eltereljék a világ figyelmét saját háborús készülődésükről.

### A román király már csak a hadseregben bizik

Páris, február 18.  
A lapok közlik a »Daily Mail« bécsi táviratát, amely szerint Mária királyné Bukarestbe érkezése után hosszabb tárgyalást folytatott Carol királlyal. Hír szerint a királyné azt tanácsolta fiának, hogy mondjon le Mihály vajda javára a trónról. Az uralkodó visszautasította ezt a tanácsot és kijelentette, hogy biztos a hadsereg hűségében.

Bukarest, február 18.  
Tegnap délelőtt a legutóbbi zavargások alkalmával megsebesült munkások közül kettő meghalt. A halottakat éjjel titokban

hantolták el az egyik temetőben, ahová zárt teherautón vitték a koporsókat. A halottvivő autót egy másik kocsi követte, amelyen 40 felfegyverzett rendőr volt. A munkásnegyedben az éjjel újabb razziaát tartottak, amely alkalommal több letartóztatás történt. A letartóztatottakat szintén a katonai ügyészségre szállították. A vasuti műhelyek valószínűleg február 23-án újból megnyílnak, de csak azokat a munkásokat veszik vissza, akik a legutóbbi mozgalomban nem vettek tényleges részt, vagyis akiket a hadbíróóság ártatlanoknak talál.

## Külön Munkácsy-termet rendeznek be a városi muzeumban

### A muzeumi bizottság ülése

A békéscsabai városháza kistanácsstermében tartotta ülését f. hó 14-én délután 5 órakor a városi muzeumi bizottság.

Az ülésen dr. Korniss Géza városi tanácsnok elnököt.

A tárgysorozat legfontosabb pontja az elnöki jelentés volt, amely beszámolt a muzeum falai között az elmúlt évben végbement tevékenységről.

A jelentésből kitűnik, hogy a bizottság az elmúlt évben, annak ellenére, hogy előirányzott költségvetését a város bevételeinek időközbeni csökkenése folytán redukálták, hasznosan működött a muzeum tárgyainak gyarapításán.

Egyes gyűjteményeket szakszerűen és korszerűen átalakították és több új, ritka tárggyal növelték az értéket.

A muzeum iránt a közönség nagy érdeklődést tanúsított. Vasárnap és ünnepnapokon átlag 150-200 látogató járt a muzeumban. A „Filléres gyors” utasai közül több, mint négyszázan keresték fel a muzeumot.

A táruk gyarapodása a következőkből tűnik ki:

A képzőművészeti tár gyarapodott három olajfestménnyel. A

könyvtár gyarapodott 286 művel. Allománya 4318 kötet.

A régészeti tár több lelettel gyarapodott.

Az ereklyetár nagyszámu és értékes Munkácsy Mihály emléktárggyal lett gazdagabb. Ezek dr. Korniss Géza közbenjárására kerültek ajándékozás útján Barnewitz Cecília berlini urhölgy áldozatkésztsége révén a muzeum birtokába.

A néprajzi és természetrajzi tár is sok értékes tárggyal gyarapodott.

Az elmúlt évben a muzeum termeiben kilenc hangversenyt, illetve előadást és négy kiállítást tartottak.

Az új Munkácsy-ereklyék anynyira növelték a nagy festő emléktárggyainak számát, hogy a muzeumi bizottság külön öttagu bizottságot küld ki abból a célból, hogy a muzeumban külön Munkácsy-terem számára a terem megfelelő berendezését tegye megfontolás tárgyává

**HIRDESSEN**

**A „KÖRÖSVIDEK”-BEN!**

**Apponyi az Úr előtt**

Irta: Körödy Ferenc  
 Irtól, Uram, előálltam im,  
 Megfutván nyílt földi utaim.  
 Egy itélőm érdemem szerint,  
 Aldom kezéd ha meg is legyint,  
 És szólt az Úr: jó, öreg szolgálom,  
 Égeztél hát a genfi tornán?  
 Ott, Uram, csak csürnek-csavarnak,  
 Régy igazságot a magyarnak!

Mert pintynek víz nem lehet hona,  
 Pontynak se volt a lég az, soha;  
 Szárpátok bércé szét nem szakad,  
 Dstörvény ez. — Te úrad Magad;  
 Am hóhéreké koncokra szelte,  
 Mit szent Kezéd összeszerkeszte,  
 Törvényt latni ott nem akarnak...  
 Régy igazságot a magyarnak!

**I Városok Országos Kongresszusának ülése**

A Városok Országos Kongresszusa ma, vasárnap Budapesten tartja ülését, amelyen Jánossy Gyula, Békéscsaba polgármestere is részt vesz.

**A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei**

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátvás

Az egyesület február 19-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a békéscsabai városi muzeum előadói termében ingyenes kertészeti ismeretterjesztő előadást rendez. Az előadás tárgysorozatán a palántanevelés szerepel. Az egyesület ezúton hívja meg az előadásra a társegyesületeket, testületeket és a kertészet iránt érdeklődő közönséget.

**Méhészegyesületi hírek**

Ma délután 2 órakor a Luther utca 1. szám alatti ág. h. ev. iskolában két előadást tart az egyesület.

Az első Pepó György ev. tanító tartja. Ismertetni fogja, hogy a méhek első tavaszi vizsgálatát miképpen kell megejteni. A kezdő méhészre nézve igen fontos tudnivalók ezek. Az előadó tapasztalatból beszél és a békéscsabai viszonyoknak és időjárásnak megfelelő helyes eljárást fogja szemléltetni. Míg a méhészeti könyvek és lapok helyi vonatkozásoktól mentes általános tudnivalókat sorolnak fel »tavaszi kezelés« cím alatt.

A második előadásban Darida Károly ev. tanító a kis Boco-nádi állókaptár kezelését fogja bemutatni és ismertetni. Ez a kaptár van legjobban elterjedve Békéscsabán és a képzett, öreg méhészek szerint nálunk ezidőszerint ezzel a kaptártípussal értek el legjobb mézési eredményt. Aki nem tud, vagy nem akar vándorolni, annak igen ajánlható ez a kaptár. Nézzék meg ezt a kaptárt kisgazdáink és ilyen kaptárral méhészkedve használják ki a csabai áldott határ sokszor gyönyörű tisztesfű mezeit.

Az előadások végeztével tagfelvételi céljából Hursán György ev. tanító, pénztárnoknál kell jelentkezni. Tagdíj egy évre 50 fillér. Ezért az egyesület tagjainak méhészeti lapokat és könyveket ad olvasás végett és igen olcsó használati díj mellett pergetőt.

A tanfolyam hallgatóit és az érdeklődőket arra kéri az elnökség, hogy szíveskedjenek pontosan megjelenni az előadás helyén, hogy a későn érkezők az előadást ne zavarják.

**KOPSTEIN**

**BUTORÁRUHÁZ**

Magyarország legnagyobb lakberendezési vállalata



1933 március 1-én

**BÉKÉSCSABÁN MEGNYILIK!**

**SZÍNHÁZ**

Vigyázat! Hétfőtől kezdve a színház nappali pénztára a színházzal szemben lévő üzlethelyiségben lesz. Délelőtt 9-1-ig, vasár- és ünnepnapokon a színház rendes nappali pénztáránál. Este 7 órától a színház előcsarnokában.

A színházi iroda közlése

Jön Gellért Marika, a budapesti Royal Orfeum szubrett primadonnája a Budai Színház nagyszerű újdonságában a „Weekend” operettben. Az újdonság szubrett szerepét szombat este Sándor Stefi, vasárnap este Gellért Marika játssza. A vasárnap esti előadáson a szelvények és utalványok: páholy 50 fillér, széleve 20, a többi sorok 10 fillér réfizetéssel érvényesek.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal Erdélyi Mihály mókás, táncos operett-újdonsága: »Túl a Dunán Baranyában«.

Hétfőn délután 4 órakor ifjusági előadás: Herczeg Ferenc impozáns színjátéka: »Arva László király.« Jegyek kaphatók az iskolák utján. Páholy 2 P, ülőhelyek 30 fillér.

Hétfőn este zóna helyárrakkal. Csak felnőtteknek. Az óriási sikert aratott: »Jó házból való úrlány«.

Keddén Gellért Marika a Royal Orfeum szubrettjének második és utolsó fellépte. A legnagyobb operett siker: »Lámpaláz« (Egy szerelmes éjszaka története.)

**FOTOHIREK**

A békéscsabai fotoamatőrök amióta egyesületbe tömörültek, igazolták az egyesület megalkotójának azon nézetét, hogy még sokan szeretnének tanulni és a fotóművészet ismeretlen berkeiben kutatva annak titkait kifürkészni.

A február 17-én este a leányliceum előadótermében megtartott előadás is fényes bizonyítéka volt ennek, mert a termet teljesen megtöltötte a tagok és azokkal hozott vendégek száma, akik hálás érdeklődéssel hallgatták dr. Südy Ernőnek a művészi fotográfálásról tartott gyönyörű előadását, melynek keretén belül az országunkban fellelhető legszebb témát, a Balatont állította a hallgatóság elé. Előadása után művészi értékű képeivel illusztrálta a helyes felvételi és a helyes beállítás mikénti alkalmazását.

Ezen előadást is keskenyfilmes mozivetítés előzte meg, melynek kísérőzenéjét Rosenbaum Odön által szállított gramofonon adták le.

A következő ismeretterjesztő előadást február 21-én tartják meg, melynek tárgya: Felvételi anyag előadása, tulajdonságai, színérzékenység. Előadója ifj. Südy Ernő lesz.

**„Azt kiáltja minden szomjas torok, Legjobbak a Hangya olcsó borok!”**

Kurázi asztali fehérbor 1 liter . . . . .	46 fillér
Pusztamérgesi édeskés tüzés kedar . . . . .	48 „
Kincsemhegyi édeskés ó-pecsenye rizling . . . . .	58 „
Ürmös csemege vörösbör 1 liter . . . . .	1-30 P.

Kaphatók legalább 5 liter vételnél a „Hangya“-ban.

**Sajátzüretelest**

Kiváló minőségű fajtaborok, vörös- és fehér-csemege- és szőlő-iskolai

**bopk**

nagy választék legolcsóbban! Válassz pálinkát, rumot, minden alkalommal legolcsóbban szőlőbe

**SPITZ SAU-NA**  
Telefon 347.

**SAK**

Sakkcsapatok

A múlt vasárnap délután 3 órai kezdettel a BIME Maróczy Sakkkör 6 és 7 és 8 órai kezdettel a MOSZ SK 6:6.

Ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Mémosz II. Sakkkör 6 és 7 és 8 órai kezdettel a Mémosz II. Sakkkör 6 és 7 és 8 órai kezdettel.

Ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Mémosz II. Sakkkör 6 és 7 és 8 órai kezdettel.

A BIME Maróczy Sakkkör vezetője felhívja a figyelmet a vasárnap délután 4 órai kezdettel tartott mérkőzésre. Az Erzsébeti Sakkkör kéri játékosait a délutáni mérkőzésre.

**Üri melléklet**

Allandó képviselői a békéscsabai meteorológiai irodában felvételre várják a közönséget. A felvételre várják a közönséget. A felvételre várják a közönséget.

**Idős**

A békéscsabai meteorológiai iroda a február 19-én délután 3 órai kezdettel tartott előadásra várja a közönséget. A felvételre várják a közönséget.

**A budapesti meteorológiai iroda**

Várható időjárás a következő 24 órára: Bővülő felhős, nyirkos, hűvös, szélcsengetés. A felvételre várják a közönséget.

A kis Pali ezen a papíron a legújabb híreket közli. A felvételre várják a közönséget. A felvételre várják a közönséget.

# HIREK

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Eljegyzés.** Praznovszky Iucát eljegyezte Kondricz István (Budapest). Minden külön értesítés helyett.

— **Református istentisztelet** lesz ma délután 3 órakor Erzsébethelyen az állami elemi iskolában.

— **Vitéz Shvoy Kálmán dr altábornagy, vegyesdandár parancsnok kitiutatése.** Horthy Miklós kormányzó január 25-én kelt elhatározásával vitéz Shvoy Kálmán dr altábornagynak, a szegeci 5 honvéd vegyesdandár parancsnokának a vegyesdandár vezetése és az ország érdekében kifejtett kiváló és kimagasló szolgálatai elismerésül a II. oszt. Magyar Erdemkeresztet — a csillaggal — adományozta. E magas kitüntetést a m. kir. honvédség főparancsnokának nevében Vogt Waldemár gyalogsági tábornok, a főparancsnok helyettese ünneplés keretében adta át február 17-én, pénteken a Horthy Miklós gyalogsági laktanya udvarára kivonult helyőrség előtt.

— **A Református Leánykör** ma délután 4 órakor bibliaköri összejövetelt tart.

— **Kiss Ferenc vármegyei közigazgatási kiadó temetése.** Amint már közöltük, Kiss Ferenc, Békés vármegye közigazgatási kiadója február 17-én Gyulán hirtelen elhunyt. Értesülésünk szerint, Kiss Ferenc temetése ma, vasárnap lesz Gyulán. A temetésen Békéscsaba várost dr Tamássy Károly városi aljegyző képviseli és koszorút is helyez el a koporsóra.

\* **Közalkalmazottak figyelmébe!** Békéscsabán 1933. március 1-én nyílik meg KOPSTEIN BUTORÁRUHÁZAK nagy fióktelepe. Hazánk legnagyobb lakberendezési vállalata szokatlan kedvezményeket nyújt Békésmegyei vásárlóinak.

— **Teaest.** Farsang utolsó vasárnapján rendezi meg teaestélyt a Református Leánykör az Iparosszékház nagytermében. A jóhírű, kedélyes, családias tánc iránt nagy érdeklődés mutatkozik városzerte s minden biznnyal sikerült mulatság lesz, ez a február 26-iki szezonig teaest.

\* **Még február 25-ig** van alkalma előnyös cipővásárlásra. **Adler cipővásáron divatos** jóménőségű cipők **minden nagyságban 3—, 4—, 650, 780 és 920 pengős áron** kerülnek forgalomba. Igyekezzen a vásárlással, mert az árak csak a fenti időpontig lesznek érvényben. **Adler Lajos cipőáruház.**

— **Az 1915. évben születettek bejelentése.** Felhívjuk olvasóink figyelmét lapunk mai számában megjelent, a bejelentési kötelezettségről szóló rendőrkapitánysági hirdetésre.

\* **A nagy munkahiány folytán,** a tavasz beállta előtt, felárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépjét és kerékpárját. **Használja fel az alkalmat.** Róter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szakterekedés és javítóüzem. Kath. bérpalota.)

## Felhívás O. F. B. ingatlan elvétel és új juttatás ügyében

Békéscsaba megyei város adóhivatala közhírré teszi, hogy az OFB útján juttatott földek elvétele és új igénylőknek való juttatása ügyében készült javas-

lat a városháza 48. sz. szobájában az érdekeltek által f. hó 25-ig megtekinthetők s az ellen március 6-ig ugyanott felszólalás jelenthető be.

## Tavaszi férfiszöveteink megérkeztek!

Szivesen bemutatjuk vételkényszer nélkül is.

## Az árak sokkal olcsóbbak lettek!

## KULPIN ÁRUHÁZ BÉKÉSCSABA.

— **A Békéscsaba Erzsébet-helyi Róm. Kath. Legényegylet** ma este 8 órai kezdettel a gróf Tisza István úti Keresztény Hangya termében táncestélyt rendez, amelyre a t. közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség.

\* **Értesitem** igen t. volt vevőimet, hogy az Andrassy-uti Kun Miksa féle fatelep helyén Altmann és Pallér cég alatt épületfa, építési és tüzelőanyagkereskedést nyitottam, ahol mindennemű építési és asztalosáru a legutányosabb áron kapható. A nagyérdemű vevőközönség további szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel Altmann Rudolf fakereskedő.

— **A békéscsabai kőművesmesterek** ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület székházában szakértekezletet tartanak. Kérjük a tagok számos megjelentését. Elnökség.

\* **Szilágyi magánnyomozó irodája** Kistabán-u. 9 Minden ügyben nyomoz, kutat, megfigyel, vagyoni, családi, házassági, válási, örökösödési, adósok felkutatása, követelések behajthatósága és már folyamatban levő bármilyen ügyekben kiegészítő adatokat beszeres.

\* **Hricsovinyi angol női szabó** tisztelettel értesíti a n. é. hölgyközönséget, hogy női angol szalonját március 1-től Lepény-u. 1. sz. alól Lepény-u. 5. sz. alá helyezte.

\* **Számos női bajnál** a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Műsoros est.** Az erzsébet-helyi leventék március 4-én este 8 órakor a Resicza féle vendéglőben műsoros estet rendeznek. Belépődíj tetszés szerint. Részvétel bejelentés Resicza János vendéglősnél.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Munkásotthon Szövetkezett március 5-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Trefort-utca 2/2. sz.) tartja meg az 1932. X. üzletévi rendes közgyűlést. Targysorozat: 1. Közgyűlési elnök, jegyző, jegyzőkönyvhiteljesítő választása és a határozatképesség megállapítása. 2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentései, mérleg megállapítása és a felmentvény feletti határozathozatal. 3. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása. 4. Indítványok. A zárszámadások, a jelentések és a leltár a fenti helyiségben kifüggesztve a tagok rendelkezésére állanak. Az igazgatóság.

## DARMOL

Kis doboz 50 fill.

— **Február 27-én kezdődik a békéscsabai országos vásár.** Békéscsaba megyei városban a tavaszi országos vásárt a következő napokon tartják meg: **Február hó 27-én, hétfőn:** szarvasmarha, juh, kecske, általában hasított körmű állatok vására; **február hó 28-án, kedden:** ló, szamár, öszvér vásár; **március hó 1-én, szerdán:** kirakodóvásár. A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaik a vásárra magukkal hozni. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllel mindenféle állat felhajtható. A sertés- és marhavásárra üres szerkkel bahajtani nem lehet.

\* **«Csukott bérautók»** éjjel-nappal kilométerenként 30 filléért bérelhetők a Suhajda garázsban. Telefon 93.

\* **Influenzánál** gondoskodjék arról, hogy gyomra és belci természetes «Ferenc József» keserűvíz használata által többször és alaposan kifizűttassanak.

**A kérő.**  
Kartelvezér: És mennyi az ön jövedelme?  
Kérő: Évi ezeröttszáz pengő.  
— Ó, ennyit a lányom zsebkendőre ad ki.  
— Akkor, sajnos, vissza kell vonni az ajánlatomat, ilyen náthás hölgyet nem vehetek el.

\* **A páratlan gyógyszerő** ami az „Igmándi”-ban rejlik, évezredek óta föld gyomrában érik!

— **A békéscsabai vendéglősök** f. hó 17-én délután tartották ülésüket az Iparosszékházban. Az elnökválasztás során egyhanguan Gerő Lajost választották meg elnöké.

### CSABA MOZGÓ

Az egyik budapesti mozgó kéri a közönséget, hogy a következő műsorát ne nézzék meg!

Ez a fantasztikusnak látszó közlemény lehetséges, sőt igaz. A budapesti Palace mozgó, mielőtt »Az ember vagy szörnyeteg« c. filmet bemutatta volna, ujságokban, a mozgóban és minden felé arra kérte a közönséget, hogy azok, akik nem bírják erős idegzetel a filmeket, tekintsenek el az »Ember vagy szörnyeteg« megnézésétől. A mozgószínház ezzel csak kedveskedni akart a közönségének, mert nem akarta, hogy bárki is, aki nem bírja az erős cselekményű filmeket, fölöslegesen izgassa magát.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik drága jó férjem, édesapánk és nagyapánk végtisztességén megjelentek és részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, valamint az Építőmunkások helybeli csoportjának és a Békéscsabai Munkás Dalárdának ezuton fejezzük ki köszönetünket.  
Békéscsaba, 1932 febr. 18.  
özv. Galovicz Andrásné és családja.

## ! CSABA MOZGÓ!

**Legmagasabb helyár 100 fillér!**  
Naponta az első előadás félhelyárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Február 18-19, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 ór. kor

## GRETA GARBÓ

mint hindu táncosnő, mindent felülmuló alakításával

# MATA HARI

A világháboru legügyesebb német kémnőjének, a párisi éjszaka tündöklő csillagának szerelmei és végzete

## A férfi főszerében a francia kapitány RAMON NOVARRO.

Február 20-21-22, hétfőn kedden-szerdán

16 éven felülieknek!

# Ember, vagy szörnyeteg?

**Gyártelepnek,**  
bármilyen ipartelepnek, vagy  
**raktárnak**  
alkalmas nagy helyiség, esetleg  
**kisebb műhelynek**  
alkalmas  
**helyiségek kiadók.**  
**Baross-u. 26.**

**Tisztelettel értesitem** a hírlap-  
előfizetőket, hogy az eddig Munká-  
csy-u. 4 sz. alatt levő hírlapirodát  
Andrássy-ut 4 sz. alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség szives  
pártfogását kéri tisztelettel: Kiss,

**Csaba Hírlapiroda.**

**Méhviaszt**

minden mennyiségben

**VESZ**

**Mokos Károly**

kereskedő, Berényi-ut 1 sz. alatt.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik felejt-  
hetetlen férjem, illetve édes-  
apánk és nagyapánk

**Drienyovszki  
András**

temetésén megjelentek s  
részvételükkel fájdalmunkat  
enyhíteni igyekeztek, ezután  
mondunk hálás köszönetet.

**A gyászoló család.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik felejt-  
hetetlen feleségem, illetve édes-  
anyánk, nagyanyánk, test-  
vérünk és rokonunk

**Wallner Gottliebné**  
szül. Sztraka Vilma

temetésén megjelentek s rész-  
vételükkel mérhetetlen fájdal-  
munkat enyhíteni igyekeztek,  
ezután mondunk hálás kö-  
szönetet.

**A gyászoló család.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik felejt-  
hetetlen feleségem, illetve test-  
vérünk és rokonunk

**Uhrincsov Jánosné**  
szül. Darabos Erzsébet

temetésén megjelentek s  
részvételükkel fájdalmunkat  
enyhíteni igyekeztek, ezután  
mondunk hálás köszönetet.

**A gyászoló család.**

**„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ**  
BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933 február hó 18 19 és 20-án, szombaton, vasárnap és hétfőn délután 4, egyne-  
gyed 7 és fél 9 órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor Minihárom nap az első elő-  
adások is ezen műsornál a rendes filléres helyárák mellett tartatnak meg.

**Csak 16 éven felülieknek!**

Az évad legnagyobb szenzációja a budapesti KAMARA és UFA filmszínhá-  
zakkal egyidőben, melyek már negyedik hete játszik ezt a lebilincselően érdekes  
és erotikus filmet, a legnagyobb érdeklődés mellett.

**A vágyak éjszakája**

Egy gáláns kaland története.

Stefan Zweig világhírű regénye hangosfilmen 10 felvonásban.

Főszereplők: Willy Forst, Hilde Wagener (a Burgtheater tagja), Alfred Abel  
és Hans Schaufuss. — Ezt megelőzőleg

**Egyszer volt...**

Zenés hangulatkép, előadja Dajos Béla világhírű zenekara, 2 felv. — Bevezetésül

**Mi történt a nagyvilágban**

Legújabb események hangos filmen.

Zónaelőadás.

Filléres helyárák.

Zónaelőadás.

**Dombegyháza**

köztség legforgalmasabb hely-  
lén a piactéren levő Lon-  
novics alapítványi nagy-  
vendéglő épülete 1933. évi  
április 1-től 3 egymásután  
következő évre bérbé ada-  
tik. Az épület egybe  
van kötve nyilvános

**korlátlan italmérési**

engedéllyel, melyet a bérlő, ha  
a törvényben előírt követelmé-  
nyekkel rendelkezik a bérleti idő  
tartamára és a helyiséghez kötve  
megnyer — Akik a bérletet el-  
nyerik öhajlják, írásbeli ajánla-  
tukat 500 pengő bántópenzzel  
legkésőbb március 15-ig az ala-  
pítvány kezelőbizottságához  
címezve a dombegyházi Rom.  
kath. plébánia hivatalnak nyújt-  
sák be. A részletes feltételek ugyanott  
tekinthetők meg, minden hé-  
tköznap délután 8—12 és du 2—4-ig

**\* Megérkeztek a legújabb  
szeszondívatlapok a „Körösvi-  
dék“ könyvkereskedésébe.**

**Tőzsde**

**VALUTÁK:**

Angol font	19 65—20 05
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

**Határidős piac:**

Irányzat: Buzában barátságos,  
egyéb tartott, forgalom közepes.

**GABONA ÁRAK:**

76 kg. tv. buza	15 00—15 20
77 kg. tv. buza	15 20—15 50
78 kg. tv.	15 40—15 65
79 kg. tv.	15 60—15 90
80 kg. tv.	15 75—16 10
Rozs	6 80—6 90
Takarmányárpa	9 20—9 40
Zab	9 00—9 25
Tengeri	7 00—7 10
Korpa	6 20—6 30
Sörárpa	10 75—13 25

**Készárú piac:**

Irányzat: Barátságos, forgalom  
csendes. Az előző napi árakhoz  
viszonyítva a buza 15, rozs 5,  
fill-el jobb mázsánként. A többi  
cikk ára változatlan.

**FERENCVÁROSI  
SERTÉSVÁSÁR:**

Árak: Fialat könnyű 84—88  
nehéz 94—97

**BÉKÉSCSABAI  
TERMÉNYÁRAK:**

február 18.

Piros 80 kg-os buza	14 00—14 50
Buza	13 00—14 00
Rozs	5 80—6 50
Takarmány árpa	7 50—8 00
Szemestengeri	5 00—5 40
Zab	7 40—8 00
Korpa	5 00—5 40
Fehérbab	7 00—9 00
Köles	5 00—5 20
Tökmag	16 00—17 00
Repce	16—17
Lucernamag	0 80—1 00

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40  
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-  
tag betűvel szedett szó duplán számít.  
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés  
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be-  
küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára  
postabélyegben is beküldhető.

Alsóvégi **tehenlegelő** 170 pengőért  
eladó. Szöllő-u. 31. Botyánszki.

Egy pár tiszta faj vörös izlandi jérce és egy  
kakas, valamint használt cimbalom és he-  
gedük **eladó**. Jel.: VI., Berzsenyi-u. 30.

Nagyrébten 3 okta föld eladó. Bővebbet  
Gróf Tisza István-ut 43.

**Eladó** József u. 26. számú ház felerésze.  
Érdeklődni Eg essi u. 35/a.

**Házfelügyelők** burgondinak, veteményes-  
nek kiadók. Érdeklődni Horváthnál Gyulai-  
u. 10.

**Melegágy ablakok**, takaró desz-  
kák, szarnyszivattyú vascsövek, gumicsövek,  
drótkerítésodrony, gyermekágy eladó, Meg-  
tekinthető Ligeti sor 1. hétfőn délután.

**Két üzletfelügyelőség** kiadó, egy nagy  
dupla ablak, 3 sütőteknő eladó. V., Oros-  
házi-ut 13.

Több vagon takarmányrépa kisebb tételek-  
ben mázsánként is eladó. III., Rákóczi-u.  
41. alatt.

**Eladó** III., Trefort-u. 16. számú adó-  
mentes ház.

**Házmesteri állás** folyó évi március  
1 re eltolható. Érdeklődni Ferenc József-  
tér 4. az emeleten.

Eladó egy **felsővégi tehenlegelő**.  
Bővebbet IV., Zsiros u. 22.

**Eladó** a Nagyrébten 3 okta föld. Bő-  
vebbet I., Szemere-u. 14.

**Eladó** III., Sopronyi ut 5. számú ház két  
nagy gyümölcsös kerttel.

Egyszobás lakás kiadó VI., Keleti-sor 17.  
Bővebbet VI., Telep-u. 9.

**Kisfényesen** 2 hold föld eladó. Bő-  
vebbet VI., Telep-u. 9.

Jó családból való jómegjelenésű 14—15 éves  
kisleányt tanulónak felvesz főtéri üzlet.  
Cím a kiadóban.

**Elveszett** szerdán délután a Berzsenyi  
utcában 3 liba. Megtalálóját jutalom ellené-  
ben Berzsenyi-u. 41. alatt jelentkezzen.

500 P-vel szakképzett, fiatal kereskedő ál-  
lást keres, esetleg társulna. Cím a kiadó-  
ban.

Egy **alsóvégi tehenlegelő** hold  
alado Hrabovszky tanitónál, Zsilinszky-u.  
34, alatt.

**Fehér vászondru** ágyneműre és  
fehérneműre, kitűnő minőség jutányosan el-  
adó Corvin-u. 24.

Kisgerendáson 12 hold **föld bérbe-  
adó**, Bővebbet Luther-u. 22.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenek  
először **felvesszünk**. Engél hírlapiroda.

**Kisfényesen** Köröspart mellett 6 hold  
föld eladó, ugyanott egy felsővégi tehen-  
legelő kiadó. Érdeklődni Jókai-u. 6.

**Vincellért** keres a görögkeleti egyház.  
Pályázati határidő kedd 12-ig.

**Utcai** háromszobás lakás összes mellék-  
helyiségekkel és egy nagy raktár azonnal  
kiadó. Horthy Miklós-ut 4.

Több kétszobás lakás előszobával kiadó.  
Kazinczy-u. 1.

Eladó Timkó telepen azonnal Nagyvárad-u.  
27. számú egyszobás ház.

Utcai **kétszobás** és egyszobás lakás  
kiadó. VI., Bajza-u. 15.

**Kétszobás** utcai lakás előszobával  
mellékkelhelyiségekkel május 1-re kiadó. I.,  
Corvin-u. 10.

**Eladó** alighasznált 3 drb permetezőgép  
és egy erős stráfkocsi. Bővebbet Bartók  
József-u. 16. 891

Eladó olcsón III., Sztraka-u. 38. számú ház  
és egy okta föld.

**Eladó** alighasznált két mázsa, takarmány-  
cukorrépa, igaskocsi, vetőgép, henger, mű-  
trágyaszóró és egyéb gazdasági szerszámok  
Bővebbet Bart ki József-u. 16. 890

**Eladó** VI., Szilágyi Dezső-u. 19. számú  
adómentes új ház.

**Trágya** kapható kőrőért, vagy takar-  
mányért. IV., Földvári-u. 1.

Kiadó háromszobás, vagy kétszobás lakás  
május 1-re Zsilinszky-u. 28.

**Eladó** egy Hoffher cséplőgarnitúra és  
7 okta föld tanyával. Bővebbet Irányi-u. 13.

**Háromszobás** modern lakás fürdő-  
szobával kiadó. I., Vajda-u. 2. Takarmány-  
répa eladó.

Jóforgalmu trafiküzletbe ovaókkal kiáru-  
sítónó felvétetik esetleg igényjogosultnak  
a trafik átado. Bővebbet Szilágyi Mihálynál  
Horthy Miklós-ut.

Használt **billiárd asztal** veszek  
Kovács András vendéglős, III., gróf Tisza  
István-ut 46.

**Cukortakarmányrépa** kisebb és  
nagyobb mennyiségben állandóan kapható  
Ambrusnál V., Gyár-u. 27.

Kiadó egyszobás lakás, 6 drb választott  
malac eladó. IV., Hajnal-u. 30.

**Butorozott** szoba kiadó Földvári-u.  
17. alatt.

**Bérbeadó** IV., Áchim-u. 29. számú ház  
udvarral, kerttel.

**Porszivó** (alig használt elektró) Aulich-  
u. 16. sz. alatt olcsón eladó.

Kisfényesen, várostól egy kilométernyire,  
gyulai kövesútnál 4 okta föld buzavetése  
eladó. Érdeklődni Kistaán-u. 20.

Butorozott szoba előszobával és egy üres  
szoba kiadó. I., Szemere-u. 11.

**Egyszobás** udvari lakás kiadó. III.,  
Bánom-u. 2/a.

**Menyasszonyi fényképek**,  
jelmezeket, kerékpár-igazolványi és cseléd-  
könyvi gyorsfényképeket azonnal elkészít  
Erdélyi fényképész új műtermében Baross-  
u. 1. (Badics patikával szemben.)

**Központban** különbejáratú szoba  
esetleg mellékkelhelyiségekkel március 1-re  
kiadó. IV. Eötvös-u. 7.

**Gyermekágy** és háromlángos **telepes rádió** olcsón eladó. IV. Földvári-u. 35.

**Egyszobás** lakás kiadó Gyóni Géza-u. 6. alatt.

Egy **fiúszertés** eladó. I. Szemere-u. 2.

**Egyszobás** udvari lakás május 1-re kiadó Perényi-u. 44.

**Felsőnyomdson** 4 hold föld eladó. Bővebbet Jókai-u. 31.

**Eladó** egy ebédlő berendezés és egy 16-os vadászfegyver. Cim a kiadóban.

**Graepel** féle **törökrosta** megvétele kerestetik. Ajánlatok Wlassics-u. 8., vagy Botyánszki malom Gerendás kéretnek.

**Naponta friss tej** kapható I., Zsilinszky u. 18.

Salamon-féle dülőben 3 okta föld eladó. Bővebbet III., Szerdahelyi-u. 3. (Ujvársátré mellett).

Eladó nagyobb mennyiségű kukoricakóró Laczó Andrásnál halom mellett, 938. tanya szám alatt.

Eladó egy kovácsfűvő Kondoroson 176. házszám alatt.

**Eladó egy fürdőka** önmegintővel Faragó, Kiss Ernő-u. 4.

**Dennék** jó állapotban levő kétüléses féderes kocsit. Kerényi Medgyesbodzás.

**Különbejárata** butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. Szigligeti-u. 8.

Butorozott szoba zongora használatával, ellátással, vagy ezek nélkül kiadó. Cim a kiadóban.

**Dennék** üvegezett deszkafalat irodai célra. Cim a kiadóban.

**Eladó** IV., Wenckheim-u. 17. számú **ház**.

Kiadó **kétszobás** lakás. **Gyümölcsöskeri** eladó. Klapka u. 11.

**Különbejárata** butorozott szoba azonnalra kiadó. II., Vécsey-u. 20.

Egyszobás udvari lakás kiadó I., Klapka-u. 24.

Eladó egy konkolytisztító triór és egy hold elsővégi tehénlegelő. Keletisor 21.

V., Zsigmond-u. 13. számú adómentes ház másfél kvarta földdel eladó.

Felsővégi **kenderföld eladó**. V., Könyves-u. 68.

Egy jómagaviseletű leány tanulólányt felvétetik. Kojnok Mária női kalapkészítő Ferenc József-tér 1.

**Alsóvégi** tehénlegelő eladó. Felvilágosítást ad dr. Biró Emil ügyvéd.

**Bérbe vennék** 2 katasztrális hold földet konyhakertészetre. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek, ahol a cím megtudható.

**Eladó Kamuton** a gróf Hoyos féle földből 12 kishold és **Soványgáton** 15 kishold föld. Megbizott: dr. Bányai Imre ügyvéd. Békés. III., Jantyk M.-u. 9. sz.

**Háromszobás** lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Érdeklődni Hesser áruházban Andrassy-ut 43.

Oszlopnak való **akácia** eladó. IV. Reök-u. 2.

**Egyszobás** udvari lakás elsejére kiadó. I., Aradi-u. 11.

VI., Degré-u. 9. számú **ház eladó**.

Egy szép nagyszobás udvari lakás kiadó. III., Szent László-u. 8.

**Eladó** két antik faragott ruhaszekrény V., Bessenyei-u. 68.

Különbejárata utcai butorozott szoba kiadó. I., Ujkigyósi-u. 4.

**Eladó** III., Dugonits-u. 1. sz. **ház**. Érdeklődni Román Pál kereskedőnél.

**Kerékpárosok** mielőtt kerékpárját javíttatná, saját érdekében kérjen ajánlatot **Krajcsovics** fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

**Darrógép, kerékpár, motor-kerékpár** és ezek alkatrészeinek legolcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javítása, nikkelezése, tüzzománcozása **Krajcsovics** fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Körös mellett 700 négyszögöl kertésznek alkalmas föld bérbeadó, Bővebbet Kanálisiszöllök 2115. alatt.

Használt **motorkerékpárok** részletfizetésre kaphatók Krajcsovics fémipari üzemében Petőfi u. 4.

Kétszobás padolt **ház** mellékhelyiségekkel eladó. III., Szent László-u. 20.

Fürjesen 1615. tanya szám alatt 34 kishold föld vetéssel bérbeadó. Bővebbet Kastély-u. 17.

**Eladó** egy **6-os flóberl**. Megtekintető Behán fegyvermesternél Irányi-u. 2.

**Kétszobás** udvari lakás május 1-re kiadó Lázár-u. 22.

**Vasúthoz közel egyszobás utcai lakás kiadó**. V., Reviczky-u. 4. alatt. 852

**Erzsébetfolyón** piachoz közel Kolozsvári u. 6. számú **ház** eladó.

**Lakások és butorozott szobák** kiadók. VI., Gyulai-ut 10., Breznyik-u. 1/1.

Árpád-sor 96. sz. alatti háromszobás villa május 1-re kiadó. Bővebbet a tulajdonosnál Teleki-u. 16. 543

**Egyszobás lakás** május 1-re kiadó Wlassics-u. 5. 560

Halmi dülőben 9 kishold föld szabadkézből eladó. Bővebbet I., Thessedik-u. 10. 706

Damjanich-utca 8. sz. **duplatelkes ház eladó**. Érdeklődni ugyanott. 737

**Háromszobás** modern lakás kiadó május 1-re. Katona-u. 1. 758

**Egyszobás lakás** azonnal kiadó. Sziv u. 6. 769

**Hegedűket**, vonókat, húros hangszereket legjobban és legolcsóbban készít és javít Bay hangszerész, Garay-utca 1. 777

**Koral rózsaburgonya** a postelki uradalmi kertészetben mázsánként 6 P-ért kapható amíg a készlet tart. 791

**Házvezetőnő**, egyedülállót, keresek 35-40 éveset, ki a háztartásomat másodmagával végzi. Ajánlatokat „Földbirtokos” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 792

**Kiadó** Andrassy-ut 23. alatt március 1-re csinosan butorozott szoba egy, vagy két ur, esetleg fiatal házaspár részére. 801

**Gépirás** saját írógépeken oldalanként 20 fillérért vállalok. VI., Perényi-utca 34. 3639

**Nagyobbmennyiségű** trágya és takarmány cukorrépa eladó Perei fogház-felügyelőnél.

**Háromszobás** utcai lakás márc. 1-re kiadó. I., Horthy Miklós-u. 51. 8852

**Dezőmagvak**, búkköny, répamag, muharmag, kendermag, szudáni fűmag, angolperje, vetőárpa, zab, tengeri legolcsóbban beszerezhető Atlasznál Jókai-u. 2. Zsirt, szalonát vásárolunk. 350

**Nagyon kellemes** értesítés hölgyeknek! Hölgyeim! Aki szépen, elegánsan, sikkesen és jutányosan akar ruhát, kosztümöt, vagy kabátot varratni, az keresse fel Kiszely Zsófia nőidvattermőt Békéscsabán. II., Horthy-Miklós-ut 51. alatt. 421

Kiadó azonnalra **háromszoba**, veranda és **fürdőszobából** álló lakás, összes mellékhelyiségekkel. — Érdeklődni: Sukk-téglagyárban. Telefon 4-24. 796

Kiállítás aranyoklevéllel díjazott fajtiszta **angóra nyulak** és egy eredeti gyári hal zati **Standard** 3+1 csöves **rádió** eladó. II., Ferenc József-tér 15.

**Földmérés!** Párkány főmérnök Békéscsaba, Haan u. 14. **Földmérés!** 657

**Földmérés!** Párkány főmérnök Békéscsaba, Haan-u. 14. **Földmérés!** 657

**Eladó** egy 9-es „**Flaubert**” **fegyver**. Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett.)

.....  
**Kalandoz regények:**

Ponson: A szép aranymivesné 1.45

" A novarrai herceg szerelme "

" A flórenci méregkeverő "

**Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.**

## Szedjük a hernyófészkeket!

A gyümölcsfákon ezer számra találhatók kis levélmumiák, melyek ugyan teljesen el vannak száradva, mégsem esnek le a fákról, sőt a legnagyobb vihar sem tudja azokat leszakítani. Az elmúlt esztendő megmutatta, hogy e jelentéktelennek látszó dolog micsoda súlyos csapást jelent a gyümölcsstermelésre. Ezek a kis levélmarmadékok az úgynevezett hernyófészkek, melyek egy erős, a szelek és viharok által elszakíthatatlan, ezüstszínű fonállal vannak a vesszőkhöz és gallyakhoz erősítve. A hernyófészkeket a hófehér, nyáron millió számra lepkező galagonya lepke készíti oly módon, hogy kényszeríti tojásait a gyümölcsfák levelének felső lapjára 15-30-as csomókba lerakja. A lepkék azután elpusztulnak. A tojások azután augusztus-szeptember hó folyamán kikelnek. A kis hernyók kártétele az évben számba sem jön, mert csak azt a levelet rágják össze, melyen kikeltek. Nem is fejlődnek, hanem az összeszűgödött levélben találhatók a parányi hernyók. A levelet, mint előbb említettem, vékony erős fonállal odaerősítik a vesszőkhöz. Tavasszal azután, amint a jó idők beállnak, megkezdik romboló munkájukat. Március végén, április elején elhagyják fészkeiket s mohón neki-esnek a rügyeknek. Tehát a rügyeket is kirágnak. Azután amint megindul a rügyfakadás és megjelennek az első kis levelek, azokat teszik tönkre. Ha pedig az egész levélzetet felfalták, elhagyják a fát s tovább vándorolnak a másikra. Mikor a hernyók elérték teljes nagyságukat, kb. 30-40 mm. hosszúak, lehúzódnak a vastag ágak és a törzs mellé s bebábozódnak, átalakulnak lepkévé, kikelnek és előlről kezdődik a fészkekrakás.

Nézzük meg most már, miként kell ellenük védekezni. Tulajdonképpen a védekezés igen egyszerű, csak a törvényes rendelkezést kell betartani. Igen szomorú és hazánk gyümölcsstermelésére igen sötét árnyékot vet, hogy mint az elmúlt esztendő is mutatta, termelőink nem törődnek a hernyófészkek irtásával. Pedig mikor az 1894. évi XII-95 tc. a hernyófészkek irtását elrendelte, a termelők boldogulását akarta elősegíteni. A hernyófészkek irtása akkor veszi kezdetét, mikor a levelek lehullottak. Akkor ugyanis igen könnyű felismerni a kis elszáradt leveleket, illetve fészkeket. A legbiztosabb irtás az, ha egyenként összeszedjük a fészkeket és elégetjük őket. Ha fáink igen magasak, még létráról sem érjük el a fészket, hernyózóóllót használunk, ne sajnáljuk a fészket tartó 3-4 cm. vessződarabkát levágni, az úgysem hozna termést. Lehet még hernyózóóllót vagy fáklyát használni, mikor is leperzseljük a fészkeket. Ezt gondosan végezzük, nehogy egy is kimaradjon. Arra is vigyázzunk, nehogy csak azt a kis fonalat égezzük el, ami a fészket odaköti a fához, mert a fészkek leesik és a hernyók a földön kikelve, visszamásznak a fára. Ha a hernyók kikeltek, nagyon nehéz és költséges az ellenük való védekezés. A hernyók testét

ugyanis szörök fedik és ez többé-kevésbé megakadályozza a permetlé égető hatását. A legjobb eredményt Nikotín sulfáttal lehet elérni, egy hl. vízre 200 gramm nikotint és 1 kgr. káli szappant számítva. Tekintettel azon sajnálatos körülményre, hogy hiába védekezek én, ha a szomszédból átmászik a hernyó, ajánlatos a gyümölcsfák törzsére április elején hernyóenyvígyűrűket felrakni és azt »Sotor« vagy »Hiberna« ragasszal bekenni. Még egyszer ismétlem, legolcsóbb és legbiztosabb télen összeszedni és megsemmisíteni a fészkeket.

A múlt esztendő szomorú bizonyossága annak, hogy mi az eredménye a törvényes rendelkezések mellőzésének. Akármerre járt az ember, még június végén is, levéltelenül meredeztek a fák az ég felé. Az eredmény pedig az, hogy ezer vagon számára özönlik Magyarországra az osztrák, oláh és egyéb külföldi téli alma. Pedig aki meggondolja, hogy milyen kis munkával mennyi értéket meg lehet menteni, annak nem fog kárt tenni a galagonya lepke hernyója.

Nagykálló, Gazdasági Szakiskola.

Szabó Miklós,

m. kir. kertészeti intéző.

## RADIO

### A rádió vasárnapi műsora

9.00: Hírek. 10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 11.00: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. Utána: Időjárásjelentés. Majd: A budapesti hangverseny zenekar hangversenye. A hangverseny szünetében »Rádiókrónika«. Elmondja Papp Jenő. 2.00: Gramofonhangverseny. 3.00: Halász Miklós: »Fonolvas növények természetése«. 3.45: Az iskolánkivüli népművelés rádió-előadása. 4.30: Időjárásjelentés. Majd: A Mária Terézia 1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 5.30: »Valami fény látszik«. Novella. Irta és felolvassa Komáromi János. 6.00: A miskolci Lévy József közművelődési egyesület hangversenyének közvetítése. 7.15: Karinthy Frigyes felolvasása. 7.45: Magyar dalest. Közreműködik Bodán Margit, Cselényi József és Csorba Gyula cigányzenekara. 9.00: Sporteredmények. 9.15: Az Ostende jazz zenekar és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával. 11.00: A Kernfler-trió kamara-estje.

### A rádió hétfői műsora

9.15: Szalonzenekari hangverseny. 12.05: Az országos postászenekar hangversenye. 1.30: Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 3.30: A rádió diáklőrája. 4.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: »Ida és Ica.« Novella párbeszédben. Irta és felolvassa ifj. Hegedűs Sándor. 5.30: Gramofonhangverseny. 6.30: Német nyelvoktatás. 7.00: Az első zuglói munkásdalkör és a rákospatotai szabadság dalkör hangversenye. 7.45: Színműelőadás a Stúdióból. »Ellák«. Utána kb. 10.00: Hírek. Majd az operaházi zenekar hangversenye. 11.30: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics-étteremből.

## SPORT

**A mai CsAK—Előre barátságos mérkőzéssel indul az idei futball évad**

Még egy hét és már bajnoki mérkőzésben lesz része a közönségnek. Az idő remekül kedvez a futballsportnak és ha valami hirtelen időváltozás nem lesz, ugyan igazi izgalmas mérkőzés szemtanúi lehetünk. A barátságos meccs háromnegyed 3 órakor kezdődik, ezt megelőzőleg pedig a CsAK II. csapata a MAV II. csapatával játszik háromnegyed 1 órakor.

A CsAK-nak egy harmadik csapata, amelyben főképpen volt Bohn játékosok szerepelnek, ma délután Mezőberényben játszik az ottani MTK ellen. Mezőberény jól választott, mert egy nagyon jó csapat utazik át.

Egyébként az alsosztályban is ma már tömegesen lesznek mérkőzések, már csak azért is, mert egy hét múlva bajnoki meccsek lesznek.

M. kir. állami rendőrség  
békéscsabai kapitánysága.  
3/1933. szám.

## Hirdetmény

A bejelentési kötelezettségnek az egész ország területére kiterjesztéséről szóló 63.410/1930. B. M. rendelet 1 §-ának b) pontja szerint: Minden magyar állampolgár bejelenteni köteles az életének 19. évébe való belépését annak az évnek január hó 31-éig, melyben a 18. évét betölti.

Ezek szerint mindazokat, akik az 1915. évben születtek, újra be kell jelenteni.

A rendelet ezen intézkedését megfelelő módon a város lakosságának tudomására hoztam, mégis a bejelentési kötelezettségnek sokan nem tettek eleget, ezért a bejelentés teljesítésének határidejét kivételesen 1933. évi február hó 15-ig meghosszabbítottam és ismételt felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy bejelentési kötelezettségének az adott határidőig tegyenek eleget, mert a mulasztók ellen a büntető eljárást meg fogom indítani.

A bejelentést a kapitányságom bejelentő hivatalánál és az örszobákon vásárolható, külön e célra rendszeresített bejelentő lapon kell eszközölni. A bejelentő lap ára 8 fillér.

Békéscsaba, 1933. január hó 28-án.

A rendőrkapitányság vezetője:


Keresztes Ándor  
m. kir. rendőrtanácsos.

Kiss Ernő-utca 5 szám alatti

**ház** jutányosan  
**eladó,**

avagy f. évi május hó 1-től bérbé kiadó. — A lakás áll 4 utcai, 1 udvari szobából és összes mellék-helyiségekből. — Megbizottam: Dr Szilassy Antal ügyvéd, ugyanott.

A kiadásért felelős Uhrin János.

**1**  **= nettó 50 kg.**

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

**Kényelmes, olcsó beszerzés!**  
**Nincs sulyhiány!** **Nincs elszóródás!**

**BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.**  
**TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.**

Közp. iroda:  
Ferenc József-tér 18.  
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:  
Andrássy-ut 54.  
Telefon: 215.

Békéscsaba megyei város polgármestere.  
6259/1932. ikt. sz.

## Hirdetmény.

Békéscsaba megyei város polgármestere pályázatot hirdet a sopronyi dűlben levő városi tanyai iskolánál egy Northon-kut munkálataira.

Pályázati határidő 1933 március 9. d. e. 11.

Részletes pályázati feltételek a városi mérnöki hivatalban szerezhetők be.

Békéscsaba, 1933 február 16.

Jánossy  
polgármester.

## Nyílt-tér

E rovatban közltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Tudomására hozom a t. kerttulajdonos közönségnek, hogy Lukács Jánossal semmiféle vonatkozásban nem állék társas viszonyban, vele együtt nem működök és ő nincs arra feljogosítva, hogy reám való hivatkozással kerti munkákat vállaljon és pénzt vegyen fel. Eljárásáért felelősséget nem vállalok.

Lipták András  
V., Győri-u. 13 szám  
alatti lakos.

## ELADÓ HÁZAK:

Központban, 3 szobás adómentes **uribéca**, olcsón, 8500 P.

IV. kerületben 2 szobás adómentes új ház 2500 P.

Agy Erdő-u. 13. sz. 2 szobás adómentes ház 6000 P.

Deák-utcaiban 4 szobás uriház, olcsó, 13.900 P.

Bessenyei-u. 1/1. sz. kisebb lakóház, 1200 P.

Központban, moder 5 szobás, parkettás, fűtőszobás **uribéca**, 26.000 P.

Árpád sor 76 gyümölcsös **paria** 1950 P.

## ELADÓ FÖLDEK:

Kieréiben 5 okta, Nagyréiben 2 okta Szarvasi kövesút mellett 17 hold.

Felsőnyomás, közel 5 hold, Sopronyon 22 hold tanyával, 650 pengő.

32 hold Kereken, legújabb föld, **négy gyümölcsös**, fűrt kúttal, fűtőszobával 800 P.

10 hold Fényesen, tanyával, közel.

80 hold a **Köröstarcsai állomással szemben, prima föld, földenként 520 P.**

A cserési kövesút mellett, várcsához és a fűrtesi állomáshoz közel 20—30—40 holdas szántók, 700 pengőért.

**GUBICZA IRODA**  
Andrássy-u. 20.

**Fiússzen elő a Körösvidekie!**

## Sudáni fűmag,

eredeti monori takarmány-cukorrépa mag, gazdasági-, konyhakerti- és virágmagvak, permetező anyagok, fűtor, gyári áron kaphatók a

„Kertészbolt”-ban  
Széchenyi-utca 4 szám alatt.

## Üzlethelyiségek kiadó.

Doboz község főterén két különálló modern üzlethelyiség, az egyik fűszerberendezéssel, a másik egy külön szobahelyiséggel olcsón azonnal kiadó. — Értekezni

Pintér Zsigmondnál,  
Békes.

KERESÉK  
6—7000

pengő kölcsönt első-helyi betáblázással.

Cim a kiadóban.

Háromszobás  
úrillakás

Perényi-u. 25 számú házban  
május 1-re kiadó.

Bővebbet

Gerő és Társa cégnél  
Szent István-tér 3., vagy a

„Korona” kávéházban.

## 32 holdas

legújabb tanyásház, városhoz közel, fűrt kúttal

## Kereken,

egy gyümölcsös kerttel, sok élőfával igen kedvező áron megvehető a

## GUBICZA

kiadó, Andrássy-ut 20 sz. alatt.

Ujból megnyitottam

CIPÉSZ-  
MŰHELYEMET

(Luther-utca 8 sz. alatt, Kürthy-ház)

ahol a szakmábavágó mindennemű munkát, valamint újcipők készítését és cipőjavítást a legolcsóbban és legpontosabban vállalom.

## ANDÓ MIHÁLY.

Köröstarcsa község előljárósága köz-  
hírré teszi, hogy

3 db kiselejtezett  
tenyészbikáját

folyó évi február 22-én délelőtt 10  
órákor a község háza tanácstermében

## nyilvános árverésen

a legtöbbet ígérőnek eladja.

## „Harmatvíz”

„Hungária Gyógyforrás”  
ásványvize.

Körzeti kizárólagos egyedárúsítás

SCHNEIDER JÓZSEF  
cégnél, Gyulán.

!! Kapható mindenütt !!

## Eladó úriház!

A város legszebb helyén, 300  
□-öles telken, magas, modern  
építésű úriház, 5 szoba, elő-  
szoba, fürdőszoba, veranda,  
nyári lugas s a szükséges ösz-  
szes mellék-helyiségekkel, **viz-  
vezetékekkel**, virágos és gyü-  
mölcsöskerttel ellátva, **eladó.**

Cim a kiadóhivatalban.

Alföldi Első Gazdasági Vasut.

## Hirdetmény

Nagyobb mennyiségű új  
nád eladó. Érdeklődni lehet  
a vasut forgalmi főnökségé-  
nél.

IGAZGATÓSÁG.

## Boreladás!

Schneider Ignác utódai kiskunhalasi  
bortermelő cég sajáttermésű, kitűnő  
minőségű fajborainak kimérése Bé-  
készsában, Hunyadi-tér 1 szám, Csir-  
kepiacon levő borpincében van, ahol  
mindenféle alkalmakra szükséges  
borokat mindenkor a legolcsóbb  
árban lehet beszerezni.

## Félpengős regények:

Stanislas A. Steemann: Végzetes éjszaka.  
W. H. Kotas: A titokzatos gépmadár.

Kaphatók  
a Körösvidek könyvkereskedésében

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.